

Súd: Okresný súd Humenné
Spisová značka: 10P/294/2023
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8323202936
Dátum vydania rozhodnutia: 10. 11. 2023
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Iveta Gildeinová
ECLI: ECLI:SK:OSHE:2023:8323202936.1

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Humenné sudkyňou JUDr. Ivetou Gildeinovou v právnej veci maloletej: A. B., nar. XX.X.XXXX, bytom u matky, zast. kolíznym opatrovníkom: Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Humenné za účasti rodičov: C. B., nar. XX.X.XXXX, bytom X. XXXX XXXX/XX, D., zast. JUDr. Miloš Kaščák, advokát, Kalinčiakova 10, Vranov nad Topľou a C. B., nar. XX.X.XXXX, bytom E. X. XXXX XX/XX, F. G. A. o zmenu úpravy práv a povinností rodičov k maloletému dieťaťu takto

rozhodol:

Súd mení rozsudok Okresného súdu Humenné č. 10P 72/2019 zo dňa 28.6.2019 v časti výšky výživného pre maloletú a rozsudok Okresného súdu Humenné č. 10P 85/2021 zo dňa 24.5.2022 v časti úpravy styku otca s maloletou tak, že schvaľuje dohodu rodičov uzavretú dňa 24.9.2023 v tomto znení:

„Otec je povinný prispievať na výživu maloletej sumou 200 eur mesačne vždy do 20. dňa toho ktorého mesiaca k rukám matky a to s účinnosťou od 1.9.2023.

Otec je oprávnený stýkať sa s maloletou bez prítomnosti matky

- každý nepárny týždeň v roku od piatku od 15.00 hod. do nedele do 14.00 hod.,

- počas letných prázdnin prvý a tretí júlový týždeň a druhý augustový týždeň od pondelka od 8.00 hod. do nedele do 14.00 hod.,

- počas všetkých ostatných prázdnin (jarné, jesenné, veľkonočné, vianočné) polovicu týchto prázdnin s tým, že rodičia sa na podrobnostiach dohodnú osobitne.

Matka je povinná v stanovenom čase maloletej na stretnutie s otcom pripraviť a odovzdať ju otcovi pred bytom, kde býva a otec je povinný vrátiť maloletej matke na rovnakom mieste v stanovenom čase.

Náhradu trov konania súd účastníkom nepriznáva.“

odôvodnenie:

1. Matka maloletej sa podaným návrhom domáhala, aby súd schválil dohodu rodičov o zmenu úpravy práv a povinností rodičov k maloletej A. B., nar. XX.X.XXXX, ktorú rodičia uzavreli dňa 24.9.2023 v znení ako je uvedená vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

2. Spolu s návrhom na začatie konania matka maloletých detí predložila súdu dohodu o výživnom a o úprave výkonu rodičovských práv a povinností k maloletému dieťaťu zo dňa 24.9.2023.

3. Vo svojom písomnom podaní doručenom súdu dňa 4.10.2023 otec maloletej uviedol, že s návrhom matky súhlasí a taktiež súhlasil, aby súd rozhodol v jeho neprítomnosti.

4. Zo správy kolízneho opatrovníka zo dňa 8.11.2023 vyplýva, že matka pri pohovore uviedla, že komunikácia s otcom maloletej sa zlepšila za posledné štyri mesiace. Obaja konzultujú všetky náležitosti ohľadom dcéry, obaja dodržiavajú stanovené pravidlá, dodržiavajú režim maloletej, pravidelnú stravu, spánok, užívanie liekov a pod. Otec trávi voľný čas s dcérou často výletmi, návštevami hradov, zámkov,

aquaparkov. Pretože maloletá nastúpila do školy, dohodli sa, že otec bude tráviť čas s maloletou počas víkendov. Dohodu, ktorú rodičia podpísali v septembri 2023, obaja rešpektujú. Priemerný príjem matky predstavuje sumu 900 eur a matka poberá aj rodinné prídavky vo výške 60 eur mesačne. Od otca od septembra 2023 dostáva výživné vo výške 200 eur mesačne. Za byt platí sumu 220 eur, za internet a tv sumu 17 eur, spláca hypotéku po 150 eur mesačne, úver po 36 eur mesačne, platí poisťky pre seba a dcéru vo výške 40 eur mesačne. Podľa vyjadrenia matky je otec maloletej živnostník, býva s rodičmi, má priateľku, ktorú maloletá pozná, spolu ju navštevujú.

Maloletá pri pohovore s kolíznym opatrovníkom uviedla, že v škole sa jej páči, má rada matematiku, má v triede kamarátku Sárku. Popri škole chodí do detského súboru Chemloňáčik. Pozná otcovu priateľku a nemá k nej žiadne výhrady.

Kolízny opatrovník na záver uviedol, že rodičia po rokoch plných nedorozumení začali spolu konštruktívne komunikovať, čo sa ukázalo aj na skvalitnení vzťahu s dcérou, ktorá má záujem a trvá čas so svojím otcom.

5. Na pojednávaní dňa 10.11.2023 právna zástupkyňa matky potvrdila, že od podpísania dohody sa medzi rodičmi nič nezmenilo a kolízny opatrovník so schválením dohody súhlasil.

6. Podľa § 26 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine ak sa zmenia pomery, súd môže aj bez návrhu zmeniť rozhodnutie o výkone rodičovských práv a povinností alebo dohodu o výkone rodičovských práv a povinností.

7. Podľa § 75 ods. 1 zákona č. 36/2005 Z.z. o rodine pri určení výživného prihliadne súd na odôvodnené potreby oprávneného, ako aj na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného. Na schopnosti, možnosti a majetkové pomery povinného prihliadne súd aj vtedy, ak sa povinný vzdá bez dôležitého dôvodu výhodnejšieho zamestnania, zárobku, majetkového prospechu, rovnako prihliadne aj na neprimerané majetkové riziká, ktoré povinný na seba berie.

8. Rodičia maloletej o zmene úpravy práv a povinností rodičov k maloletej uzavreli dňa 24.9.2023 rodičovskú dohodu, ktorú dodržiavajú. Táto dohoda bola uzavretá na prospech maloletého dieťaťa, preto ju schválil a rozhodol tak, ako je to uvedené vo výrokovej časti tohto rozhodnutia.

9. O trovách konania rozhodol súd v zmysle ustanovení § 52 Civilného mimosporového poriadku a náhradu trov konania súd účastníkom nepriznal.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu odvolanie nie je prípustné, pretože kolízny opatrovník sa na pojednávaní dňa 10.11.2023 vzdal práva odvolania voči nemu a rodičia nie sú oprávnení podať odvolanie voči rozhodnutiu, ktorým súd schválil uzavretú rodičovskú dohodu (§ 122 CMP).

Ak nebude povinnosť uložená týmto rozhodnutím splnená v stanovenej lehote, možno sa jej splnenia domáhať návrhom na vykonanie exekúcie podľa osobitného predpisu, a ak ide o výkon rozhodnutia vo veciach starostlivosti o maloleté deti, mimo peňažnej povinnosti, výkon rozhodnutia o návrat maloletého do cudziny podaním návrhu na výkon rozhodnutia podľa Civilného mimosporového poriadku.